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— Ргоча“а Моје Тезје. — Др. СлабЕео Милетић. —
Роба (пјепе шпвејје) и рпугеа! 1 ргаги. — Поштансви
преградци — фахоби. — Конгрес п. т. службенићВа. —
За Министарстбо пошта. — ОдлибВобање. — Наш
друштбени жибот. — Срупштина пензијсвог фонда
угођборних поштара. — Преглед штампе. — ОД уред

ништба.

— Пошта је носила мире им весник сло~
своде, једнакости м Ооратсткњва шарода.

> — најкунију једнакост м равноправност
постигли суУ грађани само у оолести шокште
им њене љлелетности.

— Шожта је најсавршенији инструмекнаткт
за ширење демократских мисли = идеја.
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Поштарина плаћена у гогову.
 

НАША ПОШТА излази сваког месеца.

Претплата: 40 д. за годину, 20 д, за пола године.

Шаље се Администрацији „Наше поште“ преко Пошт. ште-
дионице на чековни рачун бр. 53.888, или на име власника

и уредника, Гарашанинова 7ЛП1 Београд.
Услед настале промене у власништву и уредништву на

ову адресу треба шиљати дописе и сву осталу преписку.

 

— Људе треба разврставати по способности и карактеру —
а не по дипломама.

— Прљаво рубље ваља у породици прати. (Наполеон).

— Да знаш сине, с како се мало памети светом управља!
(Оксенстјерна.)
— Хтео бих да знам,ко је овај Херкулес коме се клањам7,..

(Цицерон. „Сумња у Богове“.)
— Мали људи изакржљали духови, кад се нађу на висини

ухвати их вртоглавица па не знају што раде.

— Кепеци се пропињу на прсте да би изгледали већи.
Мали шврћа тражи очеву лушу и кад је припали, чини му
се да цео свет мисли како је он већ озбиљан човек.

— Кад се рђа преобуче,
Полоша је од зло куче. (Врањска нар. пословица).

  

Дужници се моле да дуг измире,.

Скупљачи да обнове претплату,
  

И овај број није могао изаћи на време
због непредвниђених тешкоћа. Молимо
читаоце да ово приме к знању и да нас
извине,.

предузели смо све мере, н поред свих
тешкоћа, да часопису осигурамо сталност
и тачност у излажењу.

ет    

 
 
  



Г. Д-р Перо Шоћ престао је од данас, по својој вољи,
да буде власник и уредник овог часописа.

РКЕОЗГАМА МКОГЕ ТЕЗГЕ

Оконко је „Маза Роза“ убе за Кин пасопајпог се~
гђа КМакоје Тезје 1 пјесоуог деја Којш је хадиЛо соуесапзћуо,
шјопко зе м!5е ита ргорасапда 7а пјесоуе „зирапшке“. Род
Нит зирагиенпа 2апибђјато дгисе тпасе 2азшпе ргопајагасе,
коју гијези опо 5је Тезја 1 Кој! зи 1акопосатан 11 зеђ рг-
раатан Тезште 2азшсе. АП Као да је „зидјепо“ да зуа уеџка
деја 1 хеи и! тогаји ргос! шпоушт зја2ата.

[ секато саз Кад се ђин одгапа ргозјауа ТезНпа, ха Ко-
ји зто зе апсадоман и дтизбуџ за уешкип бгојет таишаја 1
|Ссоози ргуог геда и пазој хеп!. Матетша пат богђа џ
акцејанп рнапјитта отеја тпосге Копзпе ! уесе роћуаје. АП
дуо! 1 згефпази (аку!. „Вег тике зе рјезта пе :зроја“.

Тезја зрада тедји уенКкапе Кој! 5и ропоз пасјје. Мјероу
сетиј Као да пе зтага. Зуе!ака Затра обђјамије пјесоуе поуе
отапфаогпе ргопајазке. Мјесом пајпом! ргопајагак је |Тегапје
Јокотонуа ргепозо шапе 12 дајте — ђедспип ршет,

Модегпа 'ећп:Ка, роршапи Пизбкоуаш тјезестик
кој је росео ан ц Хастеђи (Јејастсеу а 5) розуеа је иуодт
СЧапак зуоје изреје зуезке 2а тај Тез!, пјесоуот Иуоти 1 гади.

„Јиговогуецзко-петшаско аАти5гбуо п Вео-
стади ршедо је 21 јипа и зуојтт  ргозопјата, роуодот
78-оофпсе пазес уекос хепијака Тезје, упо изрејо ргеда-
мапје о Тет дента : о 2пасаји пјесоућ описа 1 ргопа-
јатака ха гагунак стушгасјје. Ргедауапје је одгао рогпан ри-
Бисјаја с. ббехуац Мароутс, Које је “ес ташје; ни 1ош
„Ма5 гафо“, ођјамо (СНау шт Сапакао Тези ! зреспаћпо о
Тезнпот ропизкот гади па рођи гафојећшке. О оуот рге-
дауапји 2. МЏомс је пагосно 151акао 2пасај сејокирпог Те-
зНпог тада ха гагунак Фапазпје сушгасше 1 родуцкао да је
Тезја Као јигозјоуепзк! паисшк и зжапот 5уеш и осгготпој
тел дорппео да зе шуга! зрозобпоз! пазе газе па ројји пај-
умео АЧићоупос уагапја.
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Огтотап гатаћ тодегпог паргека ц ргуот геди је ро-

зјефса Тезипог 5уагајаског тада па ројји тодегпе ејего-

фећшке 1 гафојећтке 1 пјесгоџа је хазјиоа да је соуесапзо

ротоси пјесомћ ргопајагака, пе зато па кећиСкот 1 папс-

пошт роји, хеб 1 па екопотзкот 1 зосјапот _роји олоаш-

зт Когасипа паргедоуа1о.

4. МПоме је и шуоди зуоса ргедауапја 1100 Фа

је слинтасја соуесапзћуа од рпшке 6.000 вофпа зтата Г да је

та розједијћ дуе зјошпе софпа Соуесапууо род шсајет

какопбсепја рпгофић епегешја шпосо убе Когакпшо паргед

пето гатије га зућ 6.000 софпта аок јо5 гије ђИа рогпаја

ирогтеђа рагпе 1 ејеттспе епегоцје, уес је 7а зуакодпеупе

рођеђе зтојаја 15исуо па газројодепји гадпа зпада Џи 1

Жуонпја 1 и упо рштупој теп зпаса уоде 1 хеба. Зјауш

епе1: 5! ргопајагас ПХетз Ма! ргогајазкот рагле тазше рг-

м! је идапо (етејје лодегпог гагунка ргогуодпје 1 гагтепе

Зођага 1 ихео поџа згедајуа 1 тегоде и дизшји. А род пје-

соупт инсајет зјуогепа је рагпа Токотонуа 1 рагођгод 510 је

ттагуајо и рогједи котшикасјопшћ рпшка СНауп геуошеји и

зуећи. Рге оућћ тодегаћ КкотштиКкасјопћ згедујауа заобгасај

тедји ројефтћ Копшпепаја, ТаКкогесћ, је п1 розојао 1 12-

тепа дођага БЏа је осташсепа па зизедпе 2епије. Тодизштја

је гадћа ха Јокапе роеђе 1 паја2а зе па рттшупот 51ир-

пји гагунка. Рагпа табпа а за пјот 2еје2тса 1 рагођгод те-

пјаји 1то1ед епије. Јадизши5к! ргоргуоф! падотпауаји зе и

зупша КиНигпни 2епијата, Бара гадшка екзрјоанби зе и доПе

пезјисепој теп, а гагтепа дођага зјуага поуп еги и екопот-

зкот, зосјапот 1 роншскот рооједи. Род инсајет уенке :-

дизипје чтуагаји зе паџспа апбја 1 рту; Чићол! тодеглов

агишуа фаХе за поушп згедаблта 1 1зриији поме шуоге епег-

је и патеп да ћ зјауе и рокге! ха Чођго соуесапзтуа. Ме-

|кип јанјапзкит паистента, Сајуашји 1 Мон, роја21 2а тикот

да Кгајет 18 зтојеса окгји поуџ уг5ш епегоце: ејектспи

зији. СНау 12 зјајшћ шпепа, Као 510 59 Егзјед, Атрег, От,

Рем, а ц ргуот геди уешк! Рагадеј, ројауђији зе па оуот

поуо ојуогепот роји паиспог 15радуапја. 5уојшт оЖпсет

такопа 1пдикејје, 1831 с., розгамја Рагадеј озпоуе 2а поуџ

пацки 1 (ећшки. Мјесом! зједђетс! пазјисији огтотпи рпте-

пи Еагадејеуор оса. Атепкапас Могге ргм је, Кој! ргак-

испо рокагије Уа хпасе Рагадејеуе паттетшспе зпије. Џ 5“0-

те ејеспот |ејертаји 15Коп5сије Моге ејеботаспезки

зпаси ејекфисић Ккајета 2а ритапје ејектетић зепаја па да-

Трпата од улбе зонпа КЛотејага. Оп рокагије да зе пизао

соуесја ротоси ејектсенНеја ц једпот денси зекипде тоје да
ртепезе па огтотпе дате.

— Мазјамјсе зе — ИнжСБ.
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Д-Р СЛАВКО МИЛЕТИЋ

КАО МИНИСТАР ПОШТА И ТЕЛЕГРАФА

Г.Живојин- Пауновић, пређначел-
ник Министарства пошта и телеграфа,
Тодазвао се љубазно на наш позив и
написао овај значајан некролог о раду
пок. др. Милетића као министра по-
шта и телеграфа.

Ноћу између 11 и 12 маја о. г. преминуо је после дужег боловања
др. Славко Милетић, министар у пензији, у 66 години живота. Његова
смрт болно је одјекнула код свих његових пријатеља, а не мање жалости
је побудила и у редовима садашњих и бивших службеника п. т. струке,
јер је покојник био извесно време министар пошта и телеграфа, те ње-
говом смрћу ова струка губи једног великог пријатеља и пионира њези-
ног реформиса ња и својевременог напредовања.

Мада је пок. др. Милетић био министар пошта само од 1 јануара
до 24 децембра 1921 године, ипак ће његово функционисање на том по-

ложају остати видно забележено у историји развитка п, т. струке у нашој
држави. Међутим не треба заборавити да је он био по реду трећи мини-
стар пошта и телеграфа после Уједињења, и то у време пред и после ви-
довданског устава од 1921, када је са овим основним законом наше ве»
лике Краљевине требало дати основа и врло важној грани државне службе
у саобраћају вести, а то је пошти, телеграфу и телефону.

:

Сматрамо за лепу дужност млађег према старијем и пиетета према

посмртним сенима овог за струку заслужног великана, да у кратком пре-
гледу изнесемо шта је он за исту учинио, а познији нараштаји цениће
вредност онога што је са својим сарадницима дао струци и отаџбини.

Од најважнијих законодавних аката донесених за његово време на-
водимо по хронолошком реду ова: >

Убрзо по његовом доласку, отпочео је 19 јануара 1921 рад стшаши-
стичког ошсека Министарства пошта, чији се резултати виде данас у већ
савршеној изради п.т.т. статистике у нашој земљи. Од колике су стручне,
политичко·економске и финансиске важности ови статистички подаци, ра-
зумеће само они који их с пажњом проучавају и употребљавају.

Решењем од 28 јануара 1921 пок. др. Милетић је на дан одлико-
вања престонице Београда француским орденом Почасне легије 30 јану-
ара, пустио у саобраћај т.зв. инвалидске марке, са сликама Косовке Де-
војке, Кроз Албанију и Уједињења, чија је повишена вредност ишла у
корист инвалидског фонда.

Настојањем пок. др. Славка, а решењем Мин. Савета од 7 фебруара
1921 премештена је дирекција пошта и телеграфа из В, Бечкерека у кул-
турни и просветни центар Војводине Нови Сад, где се и данас налази
Дунавска дирекција п. и т.,, а том приликом и све поште у тадашњој срем-
ској жупанији припале су новосадској дирекцији. Тиме не само што је олак-
шано општење ових са својом дирекцијском влашћу,него је учињен и први
корак ка спајању и арондирању појединих крајева у смислу интегралног
јединства нашег народа и државе.

Његовим решењем од 9 априла исте године пуштене су у саобра-
ћај нове поршо марке, од 30 и 10 пара са ликом Њ. В. Краља као Ре.
гента, место ранијих марака од 5 пара.

1 маја је уведен пошшанско-чековни саобраћај у Далмацији, пошто
та раније тамо није било.

ж

Међутим најважнији акт у развоју устројства п.т. струке, којом је
први пут правилно извршено преуређење исте, не само после Уједињења,
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већ што се тиче Србије, после првог „Устројенија поштанског заведенија

Кнеза Александра Карађорђевића од 15 октобра 1848, било је доношење

Краљевске Уредбе о организацији Минисштарсшва пошта и тшелеграфа п

п. ш. и т. струке у Краљевини С. Х. С. од27 јуна 1921, која је Уставом

од 28 јуна исте године озакоњењена. Овом Уредбом, може се слободно

рећи, ударен је први темељ јединственој организацији пошта, телеграфа

и телефона у нашој Краљевини, на коме се она до данас потпуно из

градила и саобразила постојећем стању као и постојећем законодавству.

Од колике је важности овај акт пок. др. Милетића, за који се он свесрдно

заузимао у Мин. Савету, ценећи правилно значај уређења и правилног

развића поверене му установе за народни и државни живот, види се нај-

боље из предлога за ову Уредбу, који је он као уводни део исте поднео

Мин. савету. Да цитирамо само два критичка става:
„--. У опште за уређење п.т. струке не постоји никакав органски

закон, који би детаљно говорио о правилном и законском регулисању од-
носа у пт. и т. служби, не само у садашњој Краљевини, већ ни у пређаш-

њој Краљевини Србији. За Краљевину Србију постоји Закон о поштама

од 1864 године, који је толико застарео, да се не би могао проширити и

на остале крајеве наше земље,јер тај закон, што је најважније, не садржи

ни најосновније одредбе о персоналу и саставу највиших п.т. установа...

„Као највећа незгода у Закону о поштама може се поменути та,

што се једним његовим чланом прописује, да се све особље п.т. струке

назначује буџетом и буџетом му се одређују звања и плате. Може се схва-

тити какве неприлике трпи поверена ми струка због тога, и ја сматрам да

су све незгоде и неуређеност ове струке биле само последица оваквих

недовољних законских одредаба. Особито кад се узме у обзир факт, да

је Законом о држ. рачуноводству, који ће се ускоро проширити на целу

Краљевину, стриктно наређено, да се буџетом не могу одређивати звања

нити степеновати плате чиновницима, налазим да је крајње време да се

једном кратком али језгровитом Уредбом регулише све то потпуно и утвр-

ди до доношења општег чиновничког закона,“
Какав је одјек ова Уредба изазвала у хрватским крајевима види се

из телеграма, који је чиновништво групе „Це“ послало министру из За-

греба 20 септембра, а који почиње овако: „Чиновништво групе Це, које

претставља9доч/ свеколиког чиновништва у Хрватској и Славонији, благодари

Вам и са потпуним задовољством прима Уредбу о организацији п. т. и 1.

струке... јер је та Уредба потпуно демократска и једном за свагда укида

остатке мађарског бирократизма под којим смо толико стењали, а која нам

сада даје: за једнаке дужности — једнака права.“
На телеграм п.т, чиновника из Осијека и Ђакова од 17 новембра

исте године, пок. др. Милетић им упућује ове искрене речи: -

„Усрдно желим да сеп. ш.и ш. служба у нашој Краљевини по-

дигне на ступањ, на коме по свовој важности за национални и економски

напредак земље мора да буде.
„Да би се ово посшигло потребно је да и особље ове струке буде

достојно награђено пи осигурано, и ја Ћу са својом Управом настојати

на сваком побољшењу њиховог положаја и рада.“

:

Истог дана, 27 јунг, донесена је и Уредба о привременом регули-

сању звања и плаша п. ш. чин. и служ. ван Србије и Црне Горе, којом је

тамошње п. т. особље преведено са аустро угарских звања и крунских

плата на нова звања и динарске плате, и Уредба о пошшанско-штедном,

чековном и вирманском промету у Краљевини С. Х. С, којом је основана

Поштанска Штедионица у Београду за целу државу. И ове две уредбе су

доцније озакоњене у смислу Устава.
Веома симпатичан догађај у п. т. струци било је објављивање на-

редбе од 6 јула 1921 о званичној и једнообразној поштшанској шерми-

нологији на целом подручју државе сходно општенародном говору, коју  
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је истина потписао заступник пок, др. Милетића, пок. Марко Ђуричић
као Министар Правде, али која је са пристанком пок. Милетића брижљиво
израђена од поштанских стручњака сва три племена. Из ове Наредбе про-
истекла је и Наредба пок. Милетића од 28 јула 1921, којом је дефинитивно
регулисано врло замршено и шкакљивопитање нашписних плоча и жигова
за п. т. и т. установе, па је данас овај важан пропис, као и поштанска
терминологија, примењен у свим законима, уредбама и правилницима плт.
струке и коначно су ушли у употребу, те се на њих особље већ навикло.

Вапијућу потребу како ради особља тако и ради угледа престонице,
да се за главну пошту и телеграф у Београду подигне долична зграда,
пок. Милетић је добро увидео и схватио, па је његовим настојањем ушла
у члану 41 Привр. закона о буџет дванаестинама за јули до децембра
1921 одредба о могућности експропрџације привашних имања за ту сврху.
Поред тога отада почиње живо настојање за зидање поштанских зграда у
Београду, па су резултат тога настојања две велелепне зграде Поште
Београд 2 (на жел. станици) и Управе п. и т. у Палмотићевој улици, као
и куповина земљишта код цркве св. Марка за Главну пошту, Главни те-
леграф и Поштанску штедионицу.

Колико је пок. др. Славко Милетић за врло кратко време заволео
ову струку и оценио њезину вредност за целокупан народни живот и за
све мисије које држава мора да испуњава, види се најбоље из његовог
Експозеа од 15 септембра 1921, којим је у Мин. савету дао разлоге да се
и даље задржи Министарство пошта, коме је већ тада претила опасност
да приликом доношења Закона о Врховној држ. управи, буде укинуто,
како би се спасло можда неко мање важно министарство, односно мини-
старство са пренесеним делокругом на обласне управе. Ово експозе ра-
заслато је осим тога и свима народним посланицима и објављено у П,т.
Веснику бр. 18 од 1921, а његове завршне речи нашле су у то време
дивног одјека код свих п.т. кругова, и ми их овде цитирамо ради успомене:

„Господо. Изложивши вам овако сумарно све разлоге за опортуност
„опстанка Министарства пошта и телеграфа ја вас молим да пре коначног
решења Закона о устројству Централне државне управе добро просудите
о свима изнесеним чињеницама и донесете крајњу одлуку о овом закон-
ском предлогу, како би се ово питање најправилније и најцелисходније
окончало.

„На крају сматрам за дужност да нагласим, да овим својим изла-

тањем желим да оставим трага за позније нараштаје п, т. струке, који ће
можда са жаљењем мислити, да у време када се решавала судбина ове
установе није било људи на њеним врховима, који би благовремено и све-
срдно настојали да се спасе опстанак самосталног министарства и за њу.“

Тадашњи директор цетињске дирекције п. и т. г. Пеш. М. Милић,
ранији начелник п. т. оделења Краљевине Црне Горе, послао је министру
14 октобра телеграм у коме међу осталом каже:

„. Као жила куцавица цијелог државног организма, поште и теле-
трафи не могу напредовати ако се са њима и у свему стручно не буде
управљало. Сваки пл. т. службеник стоји вјечито на мртвој стражи Домо-
вине, њене цивилизације и њене цјелине...

„Молимо Вас, као патриоту и патриотскога снна нашега народа да
Ваш величанствени експозе од 15 септембра т. год. у интересу Отаџбине
и њене цивилизације изволите по сваку цијену одбранити,“

Не могу да пропустим прилику а да на овом месту не поменем шта
ми је пок. др. Славко испричао, када ми је рекао да је успео да Мини-
старство пошта остане неукинуто,

— Жалим што сам приликом решавања ове ствари сазнао да многи
не знају шта је управо организација и механизам п.тл. службе и какве
компликоване и многостране послове врши Министарство пошта и теле-
жрафа. Један господин (именовао ми га је) узвикнуо је: „Какво министар-
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ство пошта! Зар треба министарство и за службу у којој се само ударају

жигови на писма и достављају по адресиг..““)

— На то ми је прискочио у помоћ други господин (из ових грани-

ца), који је тако лепо узео у олбрану ову струку, да ја не бих знао да је

тако браним. Поменуо је и рат и речи војводе Путника о „петој армији“

поштанској, а нарочито је нагласио како је Немачка, којој морамо приз-

нати специално војну организацију, наравно ону ранију, толико ценила

важност пошта и телеграфа, да је њихова Главна управа (Рајхспостамт)

била непосредно под државним канцеларом, а данас има и засебно мини-

старство (Рајхспостминистериум), мада из рата нису увећани као ми. Ове

његове констатације учиниле су добар утисак, јер су погкрепиле и мој

експозе, па зато треба да будете томе господину нарочито благодарни.—

15 децембра 1921 др. Славко Милетић је потписао Правилник за

унушрашњу поштанску службу у 4 дела, једно велико дело поштанских

трудбеника, којим, се изједначава поштанска служба у свима крајевима др-

жаве и који и данас важи са неколико разуме се малих измена према

новом законодавству. Овим правилником са ранијим телеграфским и те-

лефонским, Министарство пошта и телеграфа било је прво које је после

Министарства војног и морнарице (како се то тада називало) изједначило

своју службу у целој Југославији,

Написао сам ово неколико факата из једне врло важне периоде

рада и великог труда за усавршавање нашег п,т. саобраћаја, и то из вре-

мена наскоро по Уједињењу, када су у држави владали неких 7 система

поштанског законодавства и деловања и када се тако рећи морало радити

све испочетка. Написао сам их да бих евоцирао успомене тога рада код

оних, који су са пок. Милетићем неуморно сарађивали, од којих многих

сада већ нема, као што ни њега од скора више нема. Најзад, написао сам

их и ради тога да се види, да п.т. службеници не заборављају оне који

су их задужили својим великим радом, и да им захвалност од њих долази

ако не за живота, онда свакако бар после смрти.

Зато је и смрт велика, јер се после ње увиђа, као сјајна слика на

тамном постољу, величина оних који су у истини били велики.

Слава пок. Славку Милепшћу!

жмМ.пП.

РОЗТА (МЈЕМЕ БЕОМКСЈЕ) Џ РЕМКЕОГ 1 РВАМЏ

91 5

стајао зе, да агаупој роби тогаји рпрадан одгедепе

ргегосануе, да тогпе врши! зуоје гадаке и Кол! орсепно-

ан. Те ргегосануе зазтоје 1 Чапаз и: а) робгапзкотш гедаји (15- ·

Кђиауо ргауо атауе па оћртетапје у:езн, дЧођага, розјака

тође, поуса 1 Шид) 1 Ђ) робапзкој рппша(ро Којој је ририка

ођаџегапа Код (акуог отртетапја зи4н розтот, да зе оуој па

(ај пас озшгаји рићов). 5слпегает ФтИ, да је робапзка

 

О којом рјечи на пашалуксједе“ (Примедба Уредништва).
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рпзПа розђефшса топороја, док Гађапа 1з8се 15ргаупо, да 12-

теди гесаја ! топороја орзтој ђипа гахика. Розјапзка рпзна

(јег гаје зјафштапа ргаупа ођауега ! ФиХлоз! рибике ро Којој

ЂЕ ома БЏа рптогапа род рпјештјот запксђја зшан зе изи-

сата розје), педо Као Гакиспа ризџа(јег 2а рибики пе ргед-

једе тшкакуа Агиса зјајпа Бетапа ш рготеа тогиспов!).

Ргачпо газнан ројтом! #5Киауос ргауа розје па офрге-
тапје робијака, Које је гакопот гегегутапо 2а агбауц, 1 ргауа

родапзке ризПе зрајајц зе сезјо и ушвагпот роуоги ! ођспот

Нуош род огпакос „робапзког топороја“. Ројат розапзког

топороја је ргета паротеш Ог. Аштеда Иојске-а узе еко-

потзке. песо јипанске пагаућ. Такау топоро! рпгпа! је рози

тад! 1ова, да зе ротоси пједпе дјејантозН тодпи ћагтоп-

ган сезјо зиргоћи штегеч Чгауе 1 рибике. Риђика је пиеге-

атапа па (оте, да зе розјом;, Кој зи ромјегет рози, 12уг5ији

зјошто, бгзо 1 јеунпо, а !0 тоје зе розиа! пајродезшје, ако

зе пи једпој изисКопсептта пајуалиј (Фо рготеја 5

мјезта је Шше очршта 1 Нпапсјајпа ђаха. Мо 1 2а опе Фје-

Јоге ајејапозни розте 7а Које пе орзтој! родјапзка рпзПа (ако, да је

Агаот Нештта и (от ргауси Фогуођепа шакписа 5 розјот,

озјаје родја јауап рготећи 2ауод. Џ (оте 1еД га2лов 2505

којеса зе и згиспој Шеган (Ог. Кидон КозџЏег: Розгрезе!

ипа Розјогапипе. Млеп. 1917) пе зтаа јип5нск 220одпштп 02-

пака „робгапзк! топоро!ј“ п(а охпака тоХе падотјезн 02-
паки „розјапзк! геса!“.

Код гротепшћ иргаушћ гесаја шугзије аФгаа одпозпа
ргауа 5ибуо 2а зугће Фаупе иргауе ра зе гаф! (оба Код

прћ озни шаКЦисуозн (510 орзтој пагосио Код Коуапја поуса,
док код топороја рпдгаје агауа 7а зеђе ргауо зато сдје
јо ФКНгаји Нзкапи штегезч рпугедпог ргедигеса) ораха Кгнепј
агаупос угћомтш5уа.

Јоћапп Н. а. Јизн (1702—1771) иуео је чет и паша
о пргам, а зтабао је тпосе атаупе итедђе 1 хауоде геса-

Шта Ш таисцјата, Којишпа је зугла да ргописи тагепјајпе

(зкајпе), песо јаупе штегезе. Кад! (ова (тад Јизн,да зе розја,

пе озпије Као рпуато ргедитесе, перо ргета пасеш гераја,

Рг. Егап Миобаг (1тађтапа рогјамја 17 пагодпог созродагуа
Тастеђ, 1902) паојазије, да зе родја, (еједга!, 1ејећоп 1 2е1е2-

псе Као рготета ргедизеса пе зпији зтанан зато једпозга-
пошт уопта 2а Фтаупе рпћоде, пеоо 1 пајјасип рошеата ха
%тепје 1 ипаргедепје Ккшшге. Кад! јода тога зе пјћоуа угед-
поз! ргозифтан 8 Фмји збапа, а розго Та рготеа згедзјуа
ипаргедепји орси КиШшти, пе зпији розјан рикит огидет 2а
роџесамапје памуацанзнејић (тајепјаџић) !теегеза роједатаса
(рпуанић дгизауа), песо еђа да озјаји и 4гаупој иргам;,
јег Конко одђасији рпћод, 1опко штпогаји штолти зуеба па-
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тода, а Конко зе КиНип, (опко шп дгауа гајатсије 1 ап

сђји гад! шегеза орсепнозн. У.

Род роапзкит гегајот (гестајот розе) гагштијеа, зе

(будом— бећојх, Козе!, гамлазку, Кизебђацт, КозПег) ргета

оте 15ибуо ргауо агауе па озшуапје роба 1 ођауапје

роЧапзјић дјејафпозн (зш%а). То ргауо рпрада дггам, а род-

једпо икђисије 1 хабгапи родгаџапја розјапзкћ цтедађа, Која

је пргауђепа ргону зуди Иса !итеуб гевајпић патечешка

јако, да Фгтшенп Иста гије догуојепо угзепје родапзкћ ро-

зјома пи ођики розеђшћ (родапзић) 2ауода. Ха5!,На розапзког

тесаја задтапа је и пдатеташт (озпоупит, цзјаупт) 1

зресјаит (рочапзкит) 2акопта

— Мазјамјсе се —

Ег. ЕПВЕМ 5УГАМРАТС

 

ПОШТАНСКИ ПРЕГРАДЦИ — ФАХОВИ

Три су главне радње у поштанској служби и то: пријем, пренос и

испорука поштанских пошиљака. Али иако је пренос поштанских поши-

љака доста компликован и тежак, ипак би се справом могло рећи да је

најглавнија радња, у поштанској служби. испорука пошиљака, Шта вреди

кад је једна пошиљка примљена у пријамној пошти и уредно оправљена

и пренета до одредишне поште, ако у овој није на време испоручена»

Са и најмањим закашњењем већина пошиљака губи намењени циљ. С обзи-

ром на то пошта се стара да испорука пошиљака буде уредна и редовна,

сваког дана па било то радни дан, верски или државни празник. Можда

је она једина установа која ради и дању и ноћу и лети и зими и радним

и празничним даном
На овом месту говорићемо једино о испоруци пошиљака помоћу

поштанских преградака, а у исто време скренути пажњу на све корисне

ствари које преградци пружају претплатвицима.

Прво ћемо у кратко напоменути да велики део села у нашој земљи

добива пошту само три пута недељно. Мање вароши и већа села добивају

пошту сваког дана једанпут. Веће поште т. ј. оне које су дуж главних

железничких пруга добивају пошту више пута дневно, али доставу у

ужем доставном подручју врше само једанпут, ређе два пута, док трећа

достава не постоји ни у Београду, нити ма у којем месту наше државе.

Из наведеног се види да поштанске пошиљке стоје у одредишној

пошти после прнспећа од 12—24 сата, а некада и више, што за пословни

свет чини велико закашњење.
Код нас је још немогуће вавести чешће доставе, по угледу на за-

падне државе (например Лондон, где је достава сваког часа), ни у већим

местима пошто би то захтевало знатно већи број особља и много више

преносних срестава, што опет изискује велике материјалне издатке и

трошкове.
Да би се пословном и другом свету изишло у сусрет, да поштан-

ске пошиљке могу примати одмах по приспећу, Законом о пошти теле-

графу и телефону предвиђена је претплата публике на поштанске пре~

гратке. Правилник о пошт. унутрашњој служби предвиђа начин претплате

и употребе преградака-фахова. Али како би, по мом мишљењу, требало

извесне прорисе допунити, то ћу овде изнети све опаске које сматрам за

битне на предградцима. -
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Публика која жели да све, или само извесне (категорије) пошиљака

прима сама у пошти, мора се претходно претплатити на предградак.

Преградака има две врсте: са кључем и без кључа. Први су у пракси и-

зведени само у већим поштама, док се предградци без кључа налазе

само по мањим станицама. Има међутим, пошта у којој постоји и прва и

друга врста преградака. Разлика између ове две врсте преградака је та

што претплатник предградтка са кључем, добије приликом претплате

кључ дотичног прегратка и сам подиже обичне пошиљке из свог пре-

градка. Изузетак је једино са књиженим пошиљкама које се и овде и-

споручују посредовањем пошт. службеника.

Код друге врсте поштанских преградака, претплатник не добива

кључ пошто ови предградци немају врата са бравама и кључевима. То

су обичне преграде нумерисане бројевима од ! па на даље, само са

предње стране, са које п. службеници врше расподелу пошиљака. Друга

страна преградака обично је прибијена уза зид. Претплатник оваковог

преградка, кад жели подићи своје пошиљке, мора се обратити п. служ-

бенику, који на предградку ради, и затражити да му овај да пошиљке

из његовог предградтка.

У већим местима где постоји велики број претплатника, преградци

без кључа не могу се корисно употребити из простог разлога, што би

требало на преградицама одредити велики број особља које би вршило

расподелу пошиљака по преградцима и у исто време издавало публици

пошиљке, те би тако расподела пошиљака стално била ометана од публике.

Изузетак би се могао направити једино када би једни пошт. службеници

вршили расподелу по преградцима, а други испоруку пошиљака, што би

апсолутно било немогуће завести. Из наведеног се види, да је ова врста

преградака доста неподесна а нарочито у већим местима. С тога се пре-

градци без кључа налазе само у мањим поштама и то тамо где је мали

број претплатника. |

Тежња је Поштанске Управе да у свим поштама уведе прву врсту
преградака тј. преграддке са кључем.

Како су преградци, а нарочито преградци са кључем, од нарочите

важности за претплатнике, и да се број претплатника стално повећава,

то ћемо даље говорити једино о првој врсти преградака, о начину рас-

поделе и испоруке пошиљака, каб и свим добрим и рђавим стра-
нама ових преградака.

Преградци са кључем израђују се у виду ормана, али тако да су

ови ормани испреграђивани на извесан број било већих. било мањих прег-

радака. Са предње стране ормана сви су преградци отворени, како би

пошт, службеници могли вршити расподелу пошиљака. Са ове стране код

извезних ормана постоје крила, помоћу којих се ови преградци дотичног

ормана могу затворити, а код новијих гвоздених ормана место крила има

ролне. Са друге стране ормана сваки преградак има своја врата са

бравом и кључем. Кључ се предаје претплатнику и овај помоћу кључа

сам подиже своје пошиљке. Због овога се ови преградци и називају прег-

радци са кључем.

Оно што је најважније код преградака то је број преградака. Пре-

градци са кључем нумерисани су и са унутрашње и са спољашње стране

Са унутрашње стране нумерисани су зато да би поштански службеници

могли према бројевима преградаке вршити расподелу пошиљака, Са ове

стране, поред броја преградака, налазе се исписана имена претплатника,

да би се могле делити и пошиљке претплатника на којима пошиљаоци

нису написали број преградка. С други стране преградци су нумерисани

ради публике, да би помоћу броја претплатник знао које је његов прег-

радак. Бројеви са ове стране практични су и због тога што претплатник
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једнога прегратка не узима увек лично своје пошиљке, већ за исте шаље
са кључем, који је такође нумерисан бројем преградка, неког члана своје
фамилије, или фирме, слугу или пријатеља, да за њега узме пошиљке.
Овај без икакве тешкоће нађе на орману број дотичног прегратка и узме
пошиљке, док када би биласа ове стране исписана имена претплатника, тре-
бало ои једном човеку који први пут долази за пошиљке, много времена
да међу свима пронађе тражени преградак.

Има два начина нумерисања поштанских преградака. Наравно и овде:
као и свуда један је начин повољнији за публику, а други начин повољ-
нији за п. службенике. Преградци се нумеришу као што смо напоменули са
обе стране истим бројевима. Али нумерисати прегратке Алгебарским ре-
дом са унутрашње стране, где раде п. службеници једно је од главних
питања, јер од овог зависи брзина рада на преградцима. Узећемо ради
објашњења један пример: Ако један орман има 50 једнаких преградака, у
5 хоризонталних редова, а преградци су нумерисани хронолишким редом
изнутра почев од 1. онда је јасно да је крајњи број првог хоризонталног
реда 10. другог 20, трећег 30 итд. Исто тако испод редног броја 1 долази
број 11. па број 21, 31' итд. Овде се види" да код оваквог нумерисања“
ма и најмање нисменом службенику лако је одмах ући у посао на прег-
радцима

Други начин нумерисања преградака: састоји се у томе што се
преградци нумеришу алгебарским редом са спољашње стране и тиме из-
лази у сусрет публици да без и најмање тешкоће нађе тражени прегра-
дак. Овај је начии нумерисања претежнији' без обзира што је поштанским
службеницима више него дупло теже научути радити на овако нумери-
саним преградцима. Јер са унутрашње стране овде бројеви иду с дсна на
лево попут старог турског или јеврејског читања. Код оваквог нумерисања
бројеви преградака тешко се памте приликом рада: а поред тога много
је теже ући у посао неко код првог начина нумерисања.

Друго важно питање поштанских преградака је начин постављања
ормана са преградцима. Има више начина постављања ормана. Први на-
чин је тај да се у одељењу преградака поређају сви ормани са преград-
цима један до другог било у правој линији дуж јелне стране зида: било
у облику самог одељења. Са стране окренуте ка зиду раде поштански
службеници, док је унутрашњи простор оделења одређен за публику.
Други начин постављања преградака, у свему је као овај само што стране
ормана, са којих се врши делење пошиљака, бивају окренуте унутра, тако
да-простор за публику долази споља, са стране окренути зуду, а простор
за пошт. службенике унутра.

Ма да у пракси није скоро нигде уведен овај начин постављања
пошт. преградака био би много практичнији од првог и то из више раз-
лога. Главни разлог био би тај што овако постављени преградци добијају
облик једног „американског“ ормана и поштански службеници приликом
расподеле пошиљака службу врше са знатним олакшањем“ јер овде не
морају ићи дуж или около ормана већ цео посао обављају из центра.
Ако замислимо фаховски одељак постављен по првом систему у виду слова
„П“ онда: ако п. службенику затражи неки претплатник пошту из послед-
њег преградка овај мора поћи и вратити се около свих ормана да би до-
тичном донео пошиљке из траженог преградка. Поред овога постоје и
други разлози који говоре у прилог другом систему постављања пошт.
преградака. Ово је чисто економски разлог. Замислимо колико је сијалица

· потребно за ноћну службу код прве врсте преградака. У Београдуду око
свих ормана постоје у једном доста малом оделењу 18 мањих сијалица
сијалица од по 75 свећа: као и две велике сијалице на плафону од по
150 свеса. Кад би ормани били постављени по другом систему могло би
се укинути 14 сијалица, пошто кад би п. службеници радили са унутрашње
стране преградака довољно би осветлења давале постојеће две велике
сијалице, док би за осветлење около преградака биле довољне 4 сијалице   
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пошто кад би п. службеници радили са унутрашње стране по једна сија-

лица, док би за ос-гетлење около преградака биле довољне 4 сијалице то

јест са сваке стране по једна сијалица, а скоро би се и ове могле уки-

нути, поштосе са публиком не ради од 21 ло 7 часова. Могло би се на-

бројати још много добрих страна у прилог постављања преградака по

принципу ове врсте. %

И деобу пошиљака по предградцима овде је много лакше научити,

него код првога стистема, пошто п. службеник једним погледом види

около себе ове бројеве и адресе претплатника, док код другог система

мора да иле около свих преградака да би нашао тражевиброј преградака.

Не само да је нерешено питање постављања п. преградака, него ни

рад на овом одељку није стриктно прописан Правилником. Истина чл. об.

Правилника за унутрашњу поштанску службу, говори о врстама прегра-

дака и начину претплате, али не предвиђа сам начин рада, радно време,

отказ предградка и друго. Потребно би било прописе овога члана изме-

нити и допунити, и на тај начин нормирати рад.

Од нарочите важности за особље које ради на преградцима, а на-

рочито тамо где се непрекидно ради 94 и више часова, јесте увођење“

специјалних американских столица као у експедицији, тако да п. служ-

беници врше деобу пошиљака по предградцима седећи ва специјалцој

столициј која у средини има завртаљ помоћу којега се столица може

према потреби дизати и спуштати. Ове су столице за овај одељак нео-

пходне а нарочито у великим местима где има велики број претплатника

преградака, јер је врло тешко једном службенику и један час стојећи

делити пошиљке, а камоли неколико часова, док кад то чини седећи не

осећа умор па макар радио и дуже времена.

Код преградака са кључем нерешено је питање, какав је поступак.

кад претплатник изгуби кључ свог преградка. Ово питање на први по-

глед изгледа врло просто, али ако се о њему мало размисли у-

видеће се, да је оно једно од главних питања. Да наведемо укратко по-

ступак у пракси, који ово пвтање чини важним: Извесни претплатници

одмах пошто добију кључ, од свог преградка, израде дупликат те при-

ликом губитка једног имају други кључ. Други, међутим, кад изгубе

кључ доведу механичара и овај им одмах направи нови кључ. Једне, ко-

јих у исто време има и највише, овај посао препуштају п. службеници-

ма, који се погоде са неким механичарем да им кључеве прави за изве-

сну цену, а они од заинтересоване публике наплаћују некад стварну а

некад и негде знатно већу суму новца за свој џеп. Понеки претплатници

који чим изгубе кључ од свог преградка одмах измене браву. Ма да је

ово једини начин који гарантује и обезбеђује пошиљке једног преградка

чији је кључ изгубљен, ипак врло мали број претплатника ово практикује.

Како тако тек публика одмах дође до кључа. Даље скоро нико не води

рачуна о предградцима који имају по два а некада и ваше кључева, у

рукама разних лица. Шта може даље да се деси са пошиљкама дотичног

прегратка није потребно наводити, а кад дође до злоупотребе одговор-

ност и кривица бациће се једино на поштанске службенике!

Поред злоупотребе са изгубљеним кључем, може доћи до злоупо-

требе од стране бивших претплатника, који су престали бити претплатни-

ци и вратили пошти оригинални кључ, али су зато задржали код себе

дупликат, који су дали израдити док су претплатници били. Несавесни

људи служе се свима недозвољеним срествима те би им у оваквом мо-

менту лако било доћи до пошиљака претплатника преградка који су они

раније имали, а од којег су дупликат књуча задржали. И не само да им

је лако доћи до обичних пошиљака, већ им је могућно примити и књи-

жене пошиљке, новог претплатника, пошто претплатници обичавају остав-

љати испоручну књигу у свом преградку, а ова служи доносиоцу код

поштанских службеника, као лична легитимација, по којој му се издају

препоруке и све књижене пошиљке.
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Добро би било израдити једно упутство које би сваки претплатник
морао добити приликом прве претплате на преградак. У овом упутству
требало би назначити права и дужности претплатника. Ту би дошла и
дужност претплатника да испоручну књигу мора носити са собом, и тако
би претплатнику биле потпуно осигуране књижене пошиљке.

Све би се ово дало отклонити, када би се довољно водило пажње
о преградцима и кад би се прописале казне за сваки преступ.

Законом о пошти, телеграфу и телефону, а тако и Правилником,
није предвиђено када и у ком случају и на који начин се може претплат-
платнику отказати преградак; ако се у опште може отказати.

Члмн 51 тач. ХЈУ Правилника за поштанску службу у унутрашњем
саобраћају, предвиђа: да пошта може у оправданом случају претплату
за преградак отказати. Овде се мисли на прву претплату а никако на от-
каз после претплате, јер би у том случају пропис гласио: да пошта може
«отказати претплатнику преградак.

У пракси поште и не отказују претплатницима преградак пошто на
то нису ни овлашћени никаквим законским прописом. Има међутим, много
случајева где би требало претплатницима отказати преградак и вратити
му новац примљен за претплату. Јер и ако је потша културно привредна
установа, велики део публике пошту сматра за обичног трговца или пословни
завод, те тражи да му учини и оно што није прописано под изговором да
је платио да га пошта служи. Многи су дрски, банални и неучтиви, а многи
се безразложно свађају и изгзивају службенике, прете било лупајући пес-
ницом о астал, било протекционашком моћју. Овакове и сличне незгоде
трпе сви поштански службеници чак и од најгорег олоша, па према томе
и особље које ради на преградцима изложено је прилично великим нез-
годама.

Познато је скоро свакоме да сличан став публика не сме заузети
ни према железничару, ни према финансијском, полицијском нити према
ма ком другом државном органу. Ако се упитамо зашто, одговор је јасан
зато што је тамо законом предвиђена за сваки такав случај казна. Ако је
један путник непристојан у возу, кондуктер га може скинути с воза без обзира
"што је он платио возну карту. Ако један грађанин против стане полициј-
ском или финансијском органу када ови врше званичну дужност, они су
законом овлашћени да дотичног одмах уклоне и тако даље.

Одавде излази, да би требало ово питање проучити и прописати
пропис да пошта, или у крајњем случају Дирекција, може отказати прет-
платнику преградак у овим случајевима:

1. Ко на ма који начин дође до кључа другог претплатника и нео-
влашћено отвори туђи преградак и из њега узме пошиљке;

2. Ко понуди неком службенику мито да му овај извесну радњу
„изврши или неизврши;

3. Кад претплатник не поштује прописе и

4. Кад је претплатник дрзак и ОНО се понаша према пош-
танским службеницима.

Када би ови прописи постојали не би се дешавало оно што се скоро
сваког дана дешава, да се публика извикује на поштанске службенике фаха
„што није стигло писмо пошто је јуче предато у Бечуг!“

Нешто што би и најладнокрвнијег човека нервирало приликом рада
на преградцима то су приватне ствари које претплатници доносе и остав-
љају за извесно време у овом -преградку. Они рачунају да су дотични
преградак платили и закупили га, како за пошиљке, тако и за своју при-
ватну употребу. Да би се извесни претплатници ослободили ствари које
носе они једноставно сврате у пошту отворе свој преградак итамо оставе
ствари, као да им он служи за неки магацин. По себи се разуме, да овакви
претплатник преградка потцењује пошту, кад сматра, да му она мора чу-
вати у преградку и његове приватне ствари.    
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Али ни за овај случај Правилником није ништа предвиђено. Није ми

позната ни ма каква наредба у овом смислу, ма да јеона неопходна.

Скоро у свим местима, пошиљке из преградака могу се примати од

8 до 12 и од 14 до 18 часова, Изузетак је само учињен код мањих пошта

чије је радно време мање и код Поште Београд 1, где се пошиљке могу

преко целог дана од 7 до 21 часа. За све ово време претлатници могу

долазити у пошту и подизати пошиљке из својих преградака. Долазак

претплатника за пријем пошиљака је различан. Једни долазе једанпут,-

једни два до три пута дневно, док има претплатника који долазе по по-

шту сваког сата. Како потша не приспева ни у највећим местима сваког

часа преко пелог дана, то би у интересу претплатника а и поштанских

службеника требало истаћи у пошти на видном месту ред доласка поште.

Овај би распоред требао да буде сличан железничком реду вожње да би

сваки претплатник преградака знао колико пута дневно, откудамн у које

време долази пошта, те би и свој долазак за пошиљке равнао према томе

реду. Кад би постојао овакав ред доласка поште, не би се дешавало да

један претплатник долази на пример између 13 и 17 часова три пута, ма

да у то време пошта не добије ни једног затвора нити иједно писмо за

преградке. Публика је веома неповерљива према службеницима Не вреди

извесним људима казати усмено, да у извесно време када нема поште не

треба долазити. Извесни ће вам баш тада и доћи. и то не једанпут него

сваког дана у то време, па и ако у преградку не нађе ни једног писма.

Другаче би било када би постојао ред доласка поште. Зато би овај ра.

според био веома потребан.

ТР. ВЛАХОВИЋ

КОНГРЕС П. Т. СЛУЖБЕНИКА

Одржан од 10—12 јуна у Загребу, значајан је диску“

сијама које су вођене и по резолуцијама које су донесене..

Радујемо се што се наше предвиђање остварило (стр. 271

свеске за јун). Конгрес није био мамелучки. Није био праз-

на парада већ је улазио у срж питања и невоља струке и

особља, На њему се манифестовао живот струке, тако да

ће се разочарати сви они који су сматрали да је особље

замрло у својој борбености и полету. И нека је на част

тома особљу, које, посред свих тешкоћа, високо држи за-

ставу своје струке у служби Краљу и Отаџбини. У томеи

лежи гарантија његове боље и срећније будућности.

Јавност је забележила да је у извесном тренутку ди-

скусија била постала толико жива да је изгледало да цео

конгрес говори у исти мах. Ми то не сматрамо као да ни-

је било слоге или дисциплине. Напротив. У томе се огле-

дао један дух, већи смисао и култ своје професије. Карак-

теристично обележје давали су поједини говорници, којих

је био велик број, а међу њима г. инж. Милутин Миленко-

вић, Неки листови су га претставиали као вођу опозиције.

Ми нећемо делити особље по групама, које у управи или.

није, већ и једне и друге ценити по њиховим стручним и

моралним својствима, по њиховом плодном раду и успеси-
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ма. Три резолуције конгреса су заједнички рад и стремље-
ње особља. Оне показују да особље зна што хоће, каои
да има много злога и неправичнога у домену п. т. струке.
Особље неће жабокречину и прегло је да зло лечи. Зато
је донело своје енергичне резолуције и ставило у дужност
управи, под претседништвом г. Милутина Илића, управника
поште Београд 2, да изврши донесене одлуке као и покре-
не питања која тангирају п. т. особље а која конгрес жели
да се уреде према захтеву и потребама п. т. службеника.
Г. Млићу са друговима указана је избором велика част, али
и наметнута велика дужност. Мисија, да са платформе
Удружења, зло, неправде и недостатке отклоне, а тога има
доста. „Наша пошта“ ће увек помагати препородилачки по-
крет. Не по лицима већ по делима. Пред новим конгресом
кад буде, управа Удружења има да изађе са својим радом
и успесима. Видеће се тада „са чиме ће се изаћ' пред Ми-
лоша...“ Ми јој желимо да имадне са чим изаћи. Резолуције
не смеју остати мртво слово на хартији. Насупрот „поли-
тици“ празних прича о обећења, спровести политику реда,
рада, стварања, препорода. Интерес државне службе, струке
и особља то заповеда.

ЗА МИНИСТАРСТВО ПОШТА

Са овим закључком донела је Југословенска по-
шта, телеграф и телефон“ орган Удружења, један
кратак историјски преглед рада на организацији наше п.т,т.
установе од Уједињења до данас. Писац је набројао, са по-
следњом Уредбом, пет покушаја да се једно тако просто
питање, које су незналице у улози реформатора замрсили,
реши једним основним законом, Цео чланак због своје
прегледности и јасности има више значај за нашу најновију
историју и онога ко се подухвати да је напише, али
исто тако, на завршетку чланка писац је бацио и један
критички поглед, уколико му је то било могуће и допуш-
тено, на последњу Уредбу. Ми ћемо, слажући се потпуно
са писцем и његовим конклузијама тај део овде дословно
прештампати, да би га јаче нагласили и истакли:

„Према свему, могло би се рећи, каже писац Х.У., да
се организација поштанско-телеграфске струке браћа за 15
година унатраг. Да ли то значи назадак или враћање на
нешто што је било добро и што није ни требало мењати»
Пре ће бити ово друго. Да би то враћање било потпуно,
требао би још само један потез, којим би се успоставило
Министарство пошта и телеграфа, чије постојање не би био
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луксуз, као што није луксуз ни у многим другим напредни-

јим државама. Ми тај потез прижељкујемо. Не из неког

анимозитета према ресору у коме се налазимо, него из ду-

боког убеђења, да је то једна неопходна потреба за саму

поштанско телеграфску струку, као и за побољшање опште

државне администрације“.

Наша Пошта је увек била у овим идејама и од првога

дана, она упорно тврди, довикује, виче на сав глас: да п.

т. т. струка назадује баш од онога дана кад су је у ко-

рен потсекли они који су мислили да ће спајањем са Мини-

старством грађевина провести у њој корените реформе и

регенерацију. Напротив, постигнути су супротни резултати

и од тада до данас, поред свих славопоја творцима нове

Уредбе п. т, т. струка није кренула са тачке застоја, нити

је г. Добросав Ратајац у стању да нам загарантује на оп-

штој прогресивној линији развитка наше установе макар

какав успех, Напротив, он је томе сметња.

ОДЛИКОВАЊЕ “

Значајни радник у п. т. струци, г. Коста Златановић,

„одликован је, приликом Конгреса у Каиру, од стране Египта.

Ми му честитамо, са жељом да видимо да су му враћена и

стечена права. Није право ни заслужено да г. Златановић,

писац, наставник []. т. школе, делегат на конгресима, од

бившег начелника Мин. пошта и телеграфа сад стоји као шеф“

отсека у Управи пошта и телеграфа. У другим струкама

"тако истакнути чиновници сачувани су од таквог третирања.

НАШ ДРУШТВЕНИ ЖИВОТ

СИЛЕЏИЈА

Стални сарадник Политике г. Велибор Глигорић, који у овоме увек

одлично уређиваном дневнику држи рубрику: „Друшшвени живош“ — дао

је у броју од 26 маја један врло успели чланчић, у коме је фотографски

верно оцртао из наше опште друштвене средине један осиони тип људ-
„ских креатура па га зато, што има универзални карактер и много слич-

ности са типовима из свију средина, па нажалост и наше п.т.т. заједнице,

скоро дословно прештампавамо.
„У нашем друштву постоји у великом броју тип силеџије који носи

у своме менталитету остатке оријентализма, пустахиства из времена робо-

вања под Турцима и који, маколико био европски образован, задржава у

својој природи мутне и мрачне нагоне осионог дахије према друштвено
нижима и слабијима„ То осионо, мрачно оријенталско, нарочито се осећа у

понашању према онима из незаштићених слојева, где се испољава нискост
карактера и урођена малодушност: бруталношћу, свирепошћу, понижава-
њем, вређањем и батинањем.
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__ Поступци силеџија одају разбојничке нагоне своје природе, који

немају ничега заједничког са опеваним витештвом и глорификованом хај-

дучијом. Они немају свест о моралној одговорности, па када су мажени

друшшвеним привилегијама они полазе у злочин циничким бездушјем,

бацајући своју осионостш у прашину пред онима од којих зависе. Они су

јунаци пред слабим женским полом и пред малим човеком чија је судбина

и иначе здробљена друшшвеним силама. Према моћнима они су слабићи,

мекушци, пузавци, спремни да лижу пеше и да дрхше као пас на ланцу

пред камџшијом.“)

У силеџијама мрачне нагоне не уништава породично васпитање,

Могу бити и деца васпитача омладине, угледних друштвених велможа, кроз

њихове поступке према незаштићеним пробије зверска крв тирана и тла-

читеља. Још ако друшшво покорно сшење под напасним сшегом њиховог

имена, они посшају пусшахије, разорни и обесни шипови који скупљају

банде ласкаваца и положара око себе и моралним појмовима шерају

шегу као с крпама с којима се бришу испљувани подови ракиџиница. У
њима нема ни шрунке човечности и људско достојансшво цене према

друшшвеном положају и утицају. Дићи ће руку на беспомоћну жену, на

сузне молећиве очи онако исто као кад пијанац тресне пса који куња на

улици. Тај је ударац наравно условљен раздаљином њиховог друштвеног

положаја. Са висине друштвених лествица тај је ударац маљем по глави.

права у теме, ударац у срце, који понижењем слама кукавну и прегажену

осетљиву природу.

Силеџија када падне у шкрипац, када се против њега подигне јавна

поруга, кукавички се даје у бегсшво. Он брише крваве трагове, брани се

од ушваре жршве глоговим коцем кривичних параграфа. Он прети гони-

оцима, сакрива се пред моралним жигосањем и тражи заклон у доказивању

алиби:а од друштвене грмљавине. Он је свестан да је данашња друштвена

осуда кратка и пролазна. Он зна да је он ипак и поред друштвеног пљу-

вања заштићен својим привилегијама п чека да кад оркан гмева прође,

опеш појави своје дрско и ширанско лице“.

СКУПШТИНА ПЕНЗИОНОГ ФОНДА ДРЖАВНИХ УГО-

ВОРНИХ ПОШТАРА

Пензиони фонд државних уговорних поштара одржао 10 јуна 1934

редовну годишњу скупштину својих чланова, На тој скупштини већина

од 167 чланова против 123 члана изјавила је својенезадовољ-

ствои неповерење досадањој управи и одбила све њене

предлоге. Претседник скупштине дао је већини неразумљиву одмазду за

неповерење тиме, што није дозволио да већина ставља своје предлоге и

за њих гласа. Кад је говорник већине хтео да предложи њене захтеве у

расправу и на гласање, претседник је изјавио да је скупштина завршила

свој рад и да не дозвољава далњу расправу. Да осигура ово своје „на-

ређење“ употребио је полицију да спречи даљњи рад удаљењем чланова

из локала, где је била држана скупштина.
Скупштина је дакле одржана, али није расправљен ни годишњи

прорачун, а стара ће управа упркос неповерења већине, господарити и

даље по својој вољи и без одобреног прорачуна.
На скупштини је био и изасланик Министарства, односно главне пт.

управе, па би нас интересовало, какве је он инструкције примио и какву

функцију имао вршити на скупштини кад се у његовом присуству и по

његовом пристанку смела овако нечувено повредити воља већине.

#) Курзив је свуда наш. Уред.

  

 

 



 

РВРЕОГЕР 5ТАМРЕ

Р. |. ргесјед ха јип објамо је пар:е о: ракејзкој
5182, тади тедипагодпог роз!. Биоа, озгободепји од 1абза,
таи! 1е1е!. Шија, ајац, ејекгопзКкитп сеута.

Робћаг 041 јипа допоч парззе 12 Кгиса роз!. патезје-
шка а па цуодпот тези одаје хазшепо розгоуапје једпот
од 1ајакишћ ргуака р, |. зкике с. Јуапи Гуапс1си, 5зад. т-
зрекћоги ЗКорапзке Фгекајје.

ЈисгозТтохџепзка р. |. рокагије паргедак 1 бгојет од
1 јипа, Зато паргед. Мека зе сије оја5 Џдгибепја Које рге|-
зјауа уенк ђгој озобђа р. |. зшике — око 7.000 Сапоуа.
Мека уде Како 2ејелисап 1 ђгодам тизк; 15раји Кад зе
нсе пиегеза зшђе 1 озобјја. ;

Огохуогп;розћаг за бгојет 049 | јипа јо5 је до-
5ао до маше Који ти Хето 1 Како рппа Огсаштас! псо-
уопић робјага, Која је хала 1 2пасајпа. Мјесто“ зирапик
а1азп1к писгоуогп!ћ робгага ! и бгоји 041 јипа гшје
таозјао ц озши Кгшке, М1 Бато зе гадоуа! да уто ц-
агафепе па 2ајефиСкот роји 2а робобапје зјапја псоуогшћ
розага 1 прћоуов озођџа.

РозТагак  хадгисаг и зуезс! 2а јип допозј пар:зе
кој газргамђјаји рПапја тагепапић имегеза озобјја, за сПјет
да мо јершет 2адгцрагајуа. Ргоспога је ропхдапа.

С1азп1к ЈисгозГоуепзКкос Пагез сСКор 5за-
меха, ц Веогтади, п 3 зуезс! рокагије паргедак пабео Шаје-
изнског зуеја. Е

„Пољопривредни Гласник“. Изашао је из штам:
пе 13 број од ове године са овом садржином: Чланци: 1п2.
Мирко Ј. Марковић: Хлеб нашег сељака. — Ог. М. Мапдес:
Које Чјеје пазјаји 510 паз рођорпугеаитси пе пробеђуауаји
штјепа споруар — Стеван Јешић. економ имања Средње
пољопр. школе, Ваљево: Имање Средње пољопр, школе у
Ваљеву. — Ппр] аот. Кидме Ај5: Хепипе изеппе 1 зоб, 1
тазпа ха родхетпи теНогаси. — Болесно село. — Вегезће:
Медејја ројјорпугедпе ргозуеје. — Кад зуедешка 1 испеја
па ројорпугедпот паргтеки 5еја 1 зеђака. — Меса ргазаф! до
одђтапја. — Узроци угињавања кокоши. — Како да осло-
бодимо живину кречних ногу. — Кога 1 шђегкшога. — Ко-
рист и штета од јазавца. — Које бШке (гаХе пајубе Кгеса. —
Пољопривредни савети пре сто година. — Вештачко гнојиво
и пецивост пшенице. — атапџуапје тгауа и Кис1 упи. —
Сретство противу мува у стајама. — Шатапјуапје пшуа. —
Борба против пацова. — Кизја паризја којекнупо одгајуапје
хоса. — О одђгаш зупја од онзја и стеушта. — Књижевност:
Тетеаезку Рокгок.

„Пољопривредни Гласник“ излази двапут месечно. Претплата за
_ друштва, општине, школе и читаонице за целу годину 160 динара, за о-

стале 130 динара, — Уредништво: Нови Сад! Сремска ул. бр. 6.



ОД УРЕДНИШТВА

Г. Д-р Перо Шоћ престао је одсад бити власник и у-
редник „Наше поште“.

Уважени г. министар Шоћ остаје и даље искрени при-
јатељ струке и особља којему упућује поздрав и најбоље
жеље.

„Наша Пошта уз помоћ својих пријатеља ићи ће на-
пред, увек верна своме програму и обележеној линији.

ПОРУКЕ УРЕДНИШТВА

Г-ну Рупецу, Директору Пошта, Београд.
Члан 1 и 2 закона о штампи не забрањује слободно:

исказивање мисли, а нити продају и растурање ча-
сописа и новина. У идућем броју више.

Што ћућоре врапци мали
Играјућ' се по махали:

Ћију,ћију, ћи,
Да ли знате ви:
Где су ти „бирачи“
Однели их врачи>!
Ћију, ћију, ћи... ..

Са суседног крова врабац
Изводећи тичји шанац:

Ћију, ћију ћи,
Знамо добро ми,
Што питате ви.
Кад нам с кљуна скину резу,
Открићемо срамну везу;
Све ћемо вам онда казти.
— Ту ће грдна прича, пасти.
Ћију, ћију, ћи...

(Наставиће се)

реоуси: 120.000
40.000 4);

Ребусе из прошлог броја још нико није решио ма да
смо добили неколико прилично тачних одговора.

Уреднић и бласник: МИЛУТИН ВУЈАДИНОВИЋ, биши сабетнић
Мин. саобраћаја, у пензији, Гарашаниноба 7
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